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Zadání příkladu: 
U stovky náhodně vybraných výrobků z produkce určitého podniku byla zjišťována spotřeba materiálu 

na jeden výrobek. Z výběrových dat byla vypočtena průměrná spotřeba materiálu 150 g a rozptyl 

spotřeby materiálu 16 g2 .V jakých mezích lze se spolehlivostí 95 % očekávat průměrnou spotřebu 

materiálu na jeden výrobek? Spotřeba materiálu na jeden výrobek je náhodná veličina, která se řídí 

normálním rozdělením. 

Řešení příkladu: 
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Budeme konstruovat interval spolehlivosti pro střední hodnotu normálně rozdělené náhodné veličiny. 

Protože se jedná o velký výběr z normálního rozdělení s neznámým rozptylem 2
x , použijeme pro 

výpočet oboustranného intervalu spolehlivosti následující vzorec: 
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Pozn.: Kvantily normovaného normálního rozdělení vyhledáme ve statistických tabulkách. 



 

          

   
              

Se spolehlivostí 95 % je možno průměrnou spotřebu materiálu na jeden výrobek očekávat v intervalu 

149,216 g až 150,784 g.  

SPSS 28: 

Program SPSS 28 procedurou pro konstrukci intervalu spolehlivosti na základě výběrových 

charakteristik nedisponuje.  

 


